

Архив "Росэнерго", сч. 2, г. 249, л. 254 - 255. 254.

Заместителю Председателя
Правительства Российской Федерации

В.А.Махарадзе

25.03.92 ВЛ-1508/24

Об экспорте энергоресурсов
для обеспечения импорта
продовольствия

В соответствии с поручением Продовольственной комиссии Правительства Российской Федерации Минтопэнерго России доклады -
вает о состоянии дел и принимаемых мерах по экспорту энергоре-
сурсов для обеспечения поставок продовольствия.

В целях обеспечения реализации достигнутых соглашений и
выполнения контрактов по поставкам энергоресурсов в счет погаше-
ния предоставленных Российской Федерации валютных кредитов и
оплаты опережающих поставок продовольствия, товаров и решения
неотложных государственных нужд Министерством топлива и
энергетики России изыскана возможность увеличения первоначально
установленных объемов экспорта нефти с 30 до 50 млн. тонн,
нефтепродуктов с 18,8 до 23,7 млн. тонн, доведения экспорта газа
до 105,3 млрд. куб. м.

В первом квартале т.г. ожидаемый экспорт нефти составит
около 11,5 млн. тонн, нефтепродуктов - 2,5 млн. тонн, газа - 24,2
млрд. куб. м. Централизованные поставки по нефти и нефтепродук-
там на экспорт по заключенным контрактам на погашение финансовых
кредитов и оплату опережающих поставок продовольствия составят
около 72% от общих объемов поставок.

По правительственным решениям до 10% экспортных квот пере-
дается в распоряжение регионов и до 20% остается для самостоятель-
ной реализации предприятиям-изготовителям продукции. Кроме того,
изменение нормативов распределения валютной выручки от экспорта
энергоресурсов в текущем году требует увеличения объема поставок
по ранее принятым решениям и заключенным контрактам в 2-2,5 раза.

Сложное финансовое положение отраслей ТЭК и введение экспортного налога в 10 раз превышающего стоимость энергоресурсов не позволяют предприятиям Министерства приступить к экспорту до решения вопроса об отсрочке или освобождении от оплаты этого налога. Разрешение на оставление 75% валютной выручки от экспорта нефти и нефтепродуктов в республиках Коми, Башкирии и Удмуртии, а также выделение Иркутской области на бартерные операции 1,1 млн. тонн нефтепродуктов и ряд других поручений значительно снизили возможности экспорта этой продукции на общегосударственные нужды.

Сдерживало экспорт и требование МВЭС РФ о выдаче лицензий только после заключения договоров генеральными поставщиками с предприятиями-изготовителями продукции, не имеющими к тому времени ясности с поставками сырья и нерешенном Минторгресурсами России вопросов материально-технического снабжения. Ранее в этих случаях выдавались авансовые лицензии.

В этих условиях, для недопущения срыва в оплате продовольствия представляется целесообразным централизовать до 40% всех экспортных квот на нефть и нефтепродукты в виде натурального налога, взамен продажи 38% выручки от экспорта в республиканский валютный резерв и 2% в местные бюджеты, т.к. местным органам управления уже выделяется до 10% экспортных квот. При этом всю выручку от централизованной части возможно направить на закупку продовольствия, освободить поставщиков от экспортных налогов, а оплату энергоресурсов, закупаемых у предприятий-изготовителей, предусмотреть за счет импортёров продовольствия и товаров.

Это позволит снизить централизацию необходимых для выполнения правительственных заданий экспортных ресурсов нефти и нефтепродуктов до приемлемого уровня в 40%, а для создания стабилизационного валютного фонда Банка России возможно установить обязательную продажу 17% валютной выручки от квот предприятия, составляющего 50% и региона - 10%.

Прошу Вашего решения.

Министр топлива и
энергетики Российской
Федерации

В.М. Лопухин

М.М. Мухоморов
21.05.92

ст. помощник на текущий счет
Светлана

25.03.92

С.В. Савин
на счет
25.03.92

отм. Спец. счет